NMOUVEMENTS DANS LANOIE LNCTEE
College : Ouégoa
Classes : 2x 5éme, 4éme, 2x 3eme

1ere heure : Présentation, diffusion d’une vidéo d’astronomie (histoire, utilisation de satellites,
informations diverses, de notre planéte jusqu’a I'univers observable), discussion sur la vidéo.

2eme heure : Voir feuille d’activité jointe.

Utilisation d’une formule donnée

Conversion unités (temps, distance, vitesse)

Trigonométrie / Puissances -> 3eme

Découverte d’unités astronomiques (distance en Années-Lumiére, temps en année galactique)

L]

Remarques :

- Découverte et explications avec les 5eme du 365,25 j par an.

- Un peu juste en 1h (beaucoup de questions d’éleves sur le Soleil, les étoiles, les trous noirs (1),
pourquoi ne sent-on pas la rotation, ... ). Discussions tres intéressantes avec les éleves.

La plupart des éleves tres intéressés.

Dans une classe de 5éme, proposition d’éleves pour comparer 107515 Km parcouru en 1h par
rapport a la longueur de la Nouvelle-Calédonie.

Une classe de 5éme a commencé la derniére partie (aprés avoir changé 3 X 10° en 30000).
Aucune classe n’est allée au bout (fini pour seulement quelques éléves qui avancent plus vite).
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AAOUVEMENTS DANS LANVOIE LACTEE
seut calculer la vitesse de rotation d’un point autour de son axe grace a la formule suivante : }0-} g IS _‘ Rl

5 oir: W) P

i7E Y
1 Sk V Vitesse de rotation == LC\ (\tm( ¥ ?‘rC&.\! QA
: temps pour effectuer un tour

R Rayon (distance entre le point et I'axe de rotation) 2 E:__\’ )( ‘ 5;}80%0 : 1) S %‘l\s (,\ 'J i }M l
' partie : Vitesse d’un point a I'équateur

rre tourne sur elle-méme autour d’un axe imaginaire qui passe par
itre de la Terre.
endra comme rayon de la Terre la valeur Ry = 6378 K.
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cule la vitesse de rotation d’un point situé a I'équateur, sur Terre (en

: partie : Vitesse d’un point a une latitude
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:nd un point M situé sur Terre.

10ntre que la distance du point M a I'axe de rotation est égale a ! AT
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ititude de Ouégoa est environ 20° Sud. Montre que la vitesse de - "’t‘ 7 2-S T
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